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Rodinné farmy posílí stabilitu venkova i domácí produkci potravin. 

Oporu najdou v zákoně, který schválil Senát 
 
Rodinná zemědělská hospodářství v České republice získají větší podporu a právní 
jistotu. Senát Parlamentu ČR dnes schválil zákon, který poprvé jasně definuje pojem 
rodinného zemědělského hospodářství, upravuje zákon o zemědělství a zavádí evidenci 
farem. Legislativní návrh připravilo Ministerstvo zemědělství ve spolupráci s poslanci. 
Tento krok naplňuje Programové prohlášení vlády a je zásadní pro posílení 
konkurenceschopnosti i udržitelnosti českého venkova. 

Rodinné zemědělské hospodářství je v zákoně definováno jako podnik řízený členy jedné 
rodiny, kteří vlastní, provozují a spravují zemědělskou farmu na výměře stanovené vyhláškou. 
Ta by měla jako maximální rozlohu určit pravděpodobně 1000 hektarů. 

„Rodinné farmy tvoří páteř našeho venkova a jsou nositelem hodnot, které chceme chránit, 
tedy zodpovědného hospodaření, úcty k půdě i mezigenerační kontinuity. Tento zákon je 
konkrétním vyjádřením podpory právě těm, kteří často s menšími prostředky dělají pro krajinu 
a venkov více než mnozí větší hráči,“ řekl ministr zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL). 

Součástí právní úpravy je také zřízení evidence těchto hospodářství, jež bude mít veřejnou a 
neveřejnou část a povede ji Státní zemědělský intervenční fond. Evidence přispěje ke zlepšení 
přehledu o struktuře sektoru, efektivnější správě a lepšímu cílení podpory. 

Rodinná zemědělská hospodářství se vyznačují silnou vazbou na rodinu a odpovědným 
přístupem k hospodaření. Zpravidla rozkládají podnikatelská rizika, udržují zadlužení na 
přiměřené úrovni a často diverzifikují svou činnost – např. provozováním mlékáren, bouráren 
nebo přímým prodejem na farmářských trzích. 

„Tento zákon pomůže moderním rodinným farmám lépe obstát v konkurenčním prostředí a 
využít jejich silný potenciál – od diverzifikace přes přímý prodej až po agroturistiku. Dáváme 
jasně najevo, že stát s nimi počítá jako se stabilní a perspektivní součástí českého 
zemědělství,“ uvedl ministr Výborný. 

Rodinné farmy nesou zároveň velkou odpovědnost za celou rodinu, která je na výsledcích 
hospodaření přímo závislá. Jejich strategie bývá obezřetnější a dlouhodobě orientovaná. 
Kromě zemědělské produkce se řada farem zapojuje do zpracování surovin a odbytu přímo 
na farmě, čímž podporují místní zaměstnanost a posilují tok financí v regionu. 

Vedle klasického zemědělství se mnoho rodinných farem zaměřuje i na nezemědělské aktivity, 
jako je agroturistika. Nabízejí ubytování, restaurační služby, výuku jízdy na koni, rekreační a 
sportovní aktivity nebo tematické programy pro děti. Tím vytvářejí nové příležitosti pro rodinu i 
okolní obyvatele a přispívají k celoroční stabilitě příjmů. 

Ukotvení rodinného zemědělského hospodářství do českého práva umožní lépe cílit podporu, 
reagovat na aktuální výzvy a posilovat odolnost venkova i domácí produkce potravin. 
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